



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ**

Χαλκίδα, : 19 Απριλίου 2024

Αριθμ. Πρωτ. : 197077

Ταχ. Δ/νση: Πήλικα 28
Ταχ. Κώδικας: 341 00 Χαλκίδα
Τηλέφωνο: 2221-0- 84444 - 206
Πληροφορίες: Αντιγόνη Καραδόντα
Email: antigoni.karadonta@eedpts.ypen.gr

ΠΡΟΣ:

Δ.Α.Ο.Κ.

**Περιφερειακών Ενοτήτων
Των Περιφερειών της Χώρας**

Κοιν. :

ΘΕΜΑ : Εκτέλεση έργων ANΤΙΝΕΡΟ ΙΙΙΙ - Μη τοποθέτηση μελισσοκυψελών

Σχετ. :

Το Δασαρχείο Χαλκίδας, στο πλαίσιο της αντιπυρικής προστασίας και θωράκισης των δασικών του οικοσυστημάτων έχει εντάξει και θα υλοποιήσει κατά το τρέχον χρονικό διάστημα (Αρχές Μαΐου) έργα συνολικού προϋπολογισμού 28 εκατομμυρίων ευρώ. Τα έργα αυτά έγκεινται στην δημιουργία εστεγασμένων αντιπυρικών ζωνών (καθαρισμοί και απομάκρυνση υπορόφου), συντήρηση βελτίωση δασικού οδικού δικτύου και αντιπυρικών ζωνών με παράλληλη κατασκευή τεχνικών έργων (π.χ. οχετών).

Τονίζεται ιδιαίτερως ότι λόγω της φύσης των έργων (αντιπυρική θωράκιση και προστασία των δασικών εκτάσεων) αποδίδεται πολύ μεγάλη σημασία τόσο για την άμεση όσο και στην εύρυθμη και απρόσκοπτη εκτέλεσή των. Λόγω δε της σπουδαιότητας των, υπάρχει ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης, χωρίς την δυνατότητα παράτασης.

Μετά την πυρκαγιά του έτους 2021 που έπληξε την περιοχή της Β. Εύβοιας, έχει παρατηρηθεί ότι τοποθετούνται μελισσοκυψέλες, χωρίς την άδεια της δασικής Αρχής, και κυρίως χωρίς την τήρηση των προβλεπόμενων προϋποθέσεων (απόσταση από δρόμο και προσανατολισμός εισόδου προς τον δρόμο), μελισσοκυψελών, οι ιδιοκτήτες των οποίων είναι κάτοικοι της περιοχής σας.

Η ενέργεια αυτή έχει επιφέρει δυσκολίες στην εκτέλεση των έργων αφού τα συνεργεία δεν μπορούν να προσεγγίσουν τις περιοχές με αποτέλεσμα να επέρχονται καθυστερήσεις. Έχει παρατηρηθεί δε, να υπάρχουν και επιθέσεις με αποτέλεσμα να εγκυμονείται κίνδυνος για την ανθρώπινη ζωή, στην περίπτωση που κάποιος είναι αλλεργικός.

Η Υπηρεσία μας κατανοεί την σημαντικότητα των μελισσών για την συνέχεια ύπαρξης του ανθρώπινου είδους αλλά και των πανίδας και χλωρίδας, αλλά θα πρέπει να γίνει κατανοητό

Διανομή μέσω 'ΓΡΙΔΑ' με ΑΠ:197077 από ΚΑΡΑΔΟΝΤΑ ΑΝΤΙΓΟΝΗ με UID:
6621364de46abf730f997b5a στις 21/04/24 09:58

και εκ μέρους των μελισσοτρόφων η σημασία της εκτέλεσης των έργων αυτών, ιδιαίτερα για την περιοχή της κεντρικής Εύβοιας.

Το Δασαρχείο Χαλκίδας, προστρέχοντας στην βοήθειά σας και τη συνδρομή σας, παρακαλεί για την ενημέρωση των μελισσοτρόφων με κάθε πρόσφορο τρόπο (Σύλλογοι, ηλεκτρονικά ΜΜΕ κ.λ.π.) που δραστηριοποιούνται στην περιοχή σας, για την μη τοποθέτηση των μελισσοκυψελών σε δασικές εκτάσεις της χωρικής αρμοδιότητας του Δασαρχείου Χαλκίδας, ιδιαίτερα κατά το χρονικό διάστημα Μάιο έως και Οκτώβριο τρέχοντος έτους.

Σε αντίθετη περίπτωση, η Υπηρεσία μας θα πράξει τα προβλεπόμενα εκ της ισχύουσας νομοθεσίας, με τις όποιες προκύπτουσες συνέπειες.

Ο Δασάρχης Χαλκίδας

Αντώνιος Κ. Ακριώτης
Δασολόγος